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2021Z01987 

Vragen van de leden Bromet en Smeulders (beiden GroenLinks) aan de 
ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, van Infrastructuur en 
Waterstaat en van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit over de 
funderingsproblematiek in Friesland en over het artikel «Provincie Fryslân gaat 
huiseigenaren betrekken bij oplossen funderingsschade» (ingezonden 
1 februari 2021). 

Vraag 1
Kent u het artikel «Provincie Fryslân gaat huiseigenaren betrekken bij 
oplossen funderingsschade»?1 

Vraag 2
Aangezien in het veenweidegebied de afgelopen decennia de waterpeilen 
aanzienlijk zijn verlaagd om aan landbouwkundige wensen te voldoen en er 
om de effecten naar de omgeving te beperken effectbeperkende maatregelen 
zijn genomen om bijvoorbeeld schade aan funderingen aan woningen te 
voorkomen, kunt u aangeven wat voor maatregelen er genomen zijn en wie 
daarvoor verantwoordelijk is? 

Vraag 3
Welke rol heeft het Kennis Centrum Aanpak Funderingsproblematiek in het 
proces van funderingsproblematiek? 

Vraag 4
Kunt u toelichten wie er verantwoordelijk is voor de financiering van schade 
door bodemdaling in veenweidegebieden? Kunt u het juridisch kader hierbij 
specifiek schetsen? 

Vraag 5
Op wat voor wijze wordt bepaald welke effect beperkende maatregelen 
noodzakelijk zijn en of deze afdoende zijn? Kunt u hierbij ook specifiek 
aangeven hoe tot deze effectindicatoren is of wordt gekomen? 

1 Leeuwarder Courant, 17 december 2021; https://www.lc.nl/friesland/Provincie-Frysl%C3%A2n-
gaat-huiseigenaren-betrekken-bij-oplossen-funderingsschade-26293572.html
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Vraag 6
Is dit onderzoek bij gebieden waar peilverlagingen zijn uitgevoerd, generiek 
uitgevoerd of is bij alle gebouwen, waaronder woningen, specifiek gekeken 
op welke wijze deze zijn gefundeerd? 

Vraag 7
Indien generiek onderzoek is uitgevoerd, bent u dan van mening dat hiermee 
voldoende zorgvuldig naar individuele situaties is gekeken? Kunt u dit 
toelichten? 

Vraag 8
Wie is verantwoordelijk voor het beheer van de oppervlakte- en grondwater-
peilen rondom woningen en andere gebouwen? 

Vraag 9
In hoeverre moeten individuele huiseigenaren en eigenaren van andere 
gebouwen naar uw mening op de hoogte zijn van de effecten van grondwa-
terstandverlagingen in de aangrenzende landbouwgebieden en de effecten 
van die grondwaterstandverlagingen op de fundering van de woning en/of 
het gebouw? 

Vraag 10
Bestaat er inzicht in het aantal woningen en/of gebouwen waar schade is 
ontstaan als gevolg van grondwaterstandverlagingen in de naastgelegen 
landbouwgebieden? 

Vraag 11
Welk onderzoek wordt er momenteel verricht om de problematiek in beeld te 
brengen? 

Vraag 12
Hoe worden de betrokkenen geïnformeerd over de problematiek? 

Vraag 13
Wanneer wordt de kabinetsreactie verwacht op het advies van de Raad voor 
de leefomgeving en infrastructuur over bodemdaling in veenweidegebieden, 
die tijdens het wetgevingsoverleg Water en Wadden is toegezegd? 

Vraag 14
Deelt u de mening dat deze bewoners niet langer in onduidelijkheid mogen 
verkeren en zo snel mogelijk geholpen moeten worden met een concreet plan 
van aanpak?
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